

Остров танкисты обнаружили вражескую батарею полевых орудий. Танк ринулся вперед - орудия были смяты, захвачен склад боеприпасов и батарея полевых орудий. У деревни Марченки два часа он вел бой с вражеским гарнизоном. Уничтожил две противотанковые пушки, пять пулеметов, захватил две автомашины. Затем, вырвавшись на шоссе, разгромил вражескую автоколонну, освободил 170 советских граждан, угоняемых фашистами в Германию.

За четыре дня танк Владимира Краева прошел сорок километров, освободив пятнадцать населенных пунктов. Будучи раненым, командир не покинул поле боя.

10 февраля 1944 года Владимир Краев в бою пал смертью храбрых.

За подвиги в боях с противником, умение вести бой в тылу врага 4 июня 1944 года Владимиру

Павловичу Краеву присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

Похоронен в деревне Старое Село Витебского района Витебской области.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени.

В деревне Старое Село установлен бюст героя.

Литература:

1. Герой Советского Союза Владимир Павлович Краев / Герои Советского Союза - наши земляки. - Ижевск, 1962. - С. 70-71.

2. Герои Советского Союза - кировчане / сост. М. А. Аргашев. - Киров, 1973. - Вып. 1. - С. 165-168.

3. Козлов, П. Е. Краев Владимир Павлович // П. Е. Козлов. Сотворение Победы. - Киров, 1995. - 244 с.

4. Смирнов, В. В. Краев Владимир Павлович // В. В. Смирнов. Адрес подвига - вятский. - Киров, 1995. - С. 164-165.

5. Письма огненных лет: 1941-1945. - Устинов: Угмуртия, 1985.

6. Кулемин, И. Г. Бесстрашный экипаж // И. Г. Кулемин. Героев наших имена. - 2-е изд. - Ижевск, 1975. - С. 117-118.

7. Навечно в сердце народном. - 3-е изд., доп. и испр. - Минск, 1984.

КРАСНОПЕРОВ Сергей Леонидович (23.07.1923 - 24.06.1944)

Родился 23 июля 1923 года в деревне Михайловка Пермской области в крестьянской семье. Окончил семилетку. Работал в колхозе учеником счетовода. Учился в Сарапульском кооперативном техникуме.

В мае 1941 года поступил в Балашовскую военную школу пилотов, которую окончил в 1942 году. С ноября 1942 года находился в действующей армии на Северо-Кавказском фронте, с января 1943 года - на Закавказском фронте. В составе 502-го штурмового авиаполка воевал на Кубани, участвовал в уничтожении Таманской группировки противника.

В апреле 1944 года старший лейтенант Сергей Красноперов сражался на 1-м Белорусском фронте в должности командира звена 874-го штурмового авиаполка.

Однажды шестерка ИЛов под командованием Красноперова выполняла боевое задание в районе Темрюка. Летчики оказались под зенитным обстрелом. Один снаряд попал в мотор самолета Сергея Красноперова. Машина стреми-



тельно понеслась к земле и упала в болото. Это оказалось спасением. Сергей только успел выскочить из машины и отбежать на несколько метров, как пылающий самолет взорвался. Фашисты тоже видели взрыв и решили, что летчик погиб вместе с машиной, а он сумел пробраться в родной полк. Наградой за мужество стал орден Красной Звезды и кратковременный отпуск в Сарапул.

За период Великой Отечественной войны Сергей Красноперов совершил более двухсот боевых вылетов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1944 года Красноперову Сергею Леонидовичу присвоено звание Героя Советского Союза. Он также отмечен орденами

Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды.

24 июня 1944 года при выполнении боевого задания его самолет был подожжен зенитным снарядом, а сам летчик получил тяжелое ранение. Он не смог выбраться с парашютом и сгорел вместе с самолетом.

Похоронен в деревне Чернин Светлогорского района Гомельской области.



МАКСИМОВ Иван Тихонович (05.08.1924 - 16.11.1987)

Родился 5 августа 1924 года в селе Албай Мамадышского района Татарской АССР в семье крестьянина. Окончил 8 классов. Работал счетоводом в колхозе. В августе 1942 года призван в Красную Армию и направлен в Смоленское военное пехотное училище, дислоцировавшееся в Сарапуле.

В действующей армии с мая 1943 года. Командир роты 358-го стрелкового полка 136-й стрелковой дивизии 70-й армии 2-го Белорусского фронта.

Отличился в боях на подступах при форсировании реки Вислы. 30 марта 1945 года Иван Максимов при штурме укрепленной обороны противника на подступах к городу Данциг

В Сарапуле именем С. Л. Красноперова названа улица (Решение исполкома Сарапульского городского Совета от 07.05.1965 г.).

Литература:

1. Красноперов Сергей Леонидович // Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы - наши земляки. - Ижевск, 1995. - С. 82.
2. Кулемин, И. Г. Ценою жизни // И. Г. Кулемин. Героев наших имена. - Ижевск, 1975. - С. 155-157.
3. В боях за освобождение Украины: о ратном подвиге воинов Удмуртии: сб. статей. - Ижевск, 1987.
4. Решетов, А. А. Идет война народная // А. А. Решетов. Сарапул. 200 лет. - Ижевск, 1980. - 151 с.

(Польша) первым поднял бойцов в атаку и на подручных средствах форсировал Вислу. Удерживая захваченный плацдарм до подхода главных сил полка, бойцы под его командованием отразили шесть танковых контратак противника.

29 июня 1945 года Ивану Тихоновичу Максиму присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны продолжал службу в рядах Советской Армии. В 1977 году полковник Максимов уволился в запас. Работал военным комиссаром Ленинского района Казани.

Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалями.

Умер 16 ноября 1987 года.

Литература:

1. Герои Советского Союза - наши земляки. - Казань, 1984.
2. Есть на Вятке городок. - Казань, 1981.
3. Ханин, Л. Герои Советского Союза - сыны Татарии / Л. Ханин. - Казань, 1963.



МАСЛОВ Иван Васильевич (25.11.1912 - 27.06.1962)

Родился 25 ноября 1912 года в деревне Пинязь (ныне Каракулинский район). Окончил два класса сельской школы, работал в колхозе, с 1929 года - на кирпичном заводе в Ижевске и в

артели «Металлист», затем на Ижевском машиностроительном заводе.

Отслужив действительную службу в Красной Армии, уехал к родителям в Чернушинский район Пермской области. Работал кузнецом, потом заместителем председателя колхоза.

В августе 1941 года И. В. Маслов призван в армию. С января 1942 года сражался на Калининском и 1-м Белорусском фронтах. Прошел